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Ewangelia na niedzielę (J 4,5-15. 19b-26. 39a. 40-42) 

Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu 

pola, które dał Jakub synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło 

Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy źródle. Było to około 

szóstej godziny. Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć 

wody. Jezus rzekł do niej: «Daj Mi pić!» Jego uczniowie bowiem udali 

się przedtem do miasta, by zakupić żywności. Na to rzekła do Niego Samarytanka: «Jakżeż 

Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytankę, bym Ci dała się napić? » Żydzi bowiem i 

Samarytanie unikają się nawzajem. Jezus odpowiedział jej na to: «O, gdybyś znała dar 

Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby 

ci wody żywej». Powiedziała do Niego kobieta: «Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest 

głęboka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, 

Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?» W 

odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: «Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto 

zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu 

dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu». Rzekła do Niego kobieta: 

«Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać. Widzę, że 

jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że w 

Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga». Odpowiedział jej Jezus: «Wierz Mi, 

kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili 

Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze 

początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet już jest, kiedy to prawdziwi czciciele 

będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest 

duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie». Rzekła do 

Niego kobieta: «Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, 

objawi nam wszystko». Powiedział do niej Jezus: «Jestem nim Ja, który z tobą mówię». 

Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety. Kiedy więc 

Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. 

I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: «Wierzymy już nie 

dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On prawdziwie 

jest Zbawicielem świata». 

Rozważanie: 
W opowiadaniu o spotkaniu Jezusa z Samarytanką przy studni Jakubowej nie ma cudu, 
który przykuwałby wzrok, jak w Kanie Galilejskiej, gdzie woda stała się winem. Jest 
natomiast rozmowa - niemal niezauważalna: rozmowa zmęczonego Jezusa i kobiety, która 
przyszła po wodę. A jednak właśnie ta scena bywa uznawana za jedną z najpiękniejszych 
w całej Ewangelii. Być może dlatego, że dotyka doświadczenia bardzo nam bliskiego: w 
prostych rozmowach, bez wielkich słów i gestów, rodzi się czasem coś, co zmienia nas 
głębiej, niż się spodziewaliśmy. Spotykamy Kogoś, kto zna prawdę o naszym życiu i nie 
zaczyna od osądu, lecz od daru, którym jest On sam. Początkiem rozmowy przy studni jest 
zwykła prośba: „Daj Mi pić”. (o. Jarosław Krawiec OP) 

 



 

 

Z okazji Dnia Kobiet wszystkim Paniom składamy  

serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa,  

zdrowia, pokoju serca i codziennej radości.  

Niech Pan Bóg umacnia Was w miłości, cierpliwości i dobroci, 

które tak często wnosicie w życie rodzin, parafii i całej wspólnoty. 

Niech szczególną opieką otacza Was  

Matka Najświętsza – wzór wiary, pokory i oddania Bogu.  

Dziękujemy za Waszą obecność, modlitwę i dobro. 

Niech Bóg Wam błogosławi każdego dnia. 

 
Liturgia słowa: Niedziela (08.03): Wj 17,3–7 Ps 95 Rz 5,1–2.5–8 J 4,5–42; 

poniedziałek (09.03): 2Krl 5,1-15a Ps 42 Łk 4,24-30; wtorek (10.03): Dn 3,25.34-43 Ps 25 

Mt 18,21-35; środa (11.03): Pwt 4,1.5-9 Ps 147B Mt 5,17-19; czwartek (12.03): Jr 7,23-28 

Ps 95 Łk 11,14-23; piątek (13.03): Oz 14,2-10 Ps 81 Mk 12,28b-34; sobota (14.03): Oz 6,1-6 

Ps 51 Łk 18,9-14. 

W liturgii obchodzimy: w poniedziałek wspomnienie św. Franciszki Rzymianki, zakonnicy. 

 
Kobieto, nie zamykaj się w puszce samotności 

Dzisiaj Dzień Kobiet. Choć rajstopy i goździki wypadły już z listy najbardziej 

adekwatnych prezentów wręczanych tego dnia, sama mam w sobie pewien bunt i odezwę 

do kobiet. Do wielu z nas. To odezwa do pań, które na co dzień zamykają się w puszcze 

samotności, lęku, samowystarczalności. Do opiekunek dzieci i rodziców 

niepełnosprawnych, które nie pamiętają kiedy ostatni raz przespały spokojnie noc. Do 

+9mam walczących z hejtem i przemocą w szkole i do tych, które wychowują dzieci 

samotnie. Do żon alkoholików, hazardzistów i narkomanów. Do kobiet, które łączą role 

pracownika na etacie, mamy, córki opiekującej się chorującym rodzicem i… gdzieś na 

końcu listy stawiają siebie. Nie, stawiają samą siebie poza jakąkolwiek listą. 

Nie życzę nam egoizmu, porzucenia swojego powołania, czy pracy i zostawienia 

wszystkiego. Życzę nam tego, byśmy pozwoliły sobie pomóc. Byśmy przestały wierzyć w 

to, że samotność to nasze drugie imię, nawet jeśli z pozoru mamy wokół siebie masę 

życzliwych osób. Byśmy przestały wierzyć w kłamstwo, że jesteśmy gorsze, bo mąż pije 

i to nasza wina. Życzę nam tego, byśmy zaczęły żyć tak, by nie wegetować. Nie trzeba 

przeżywać wielkich życiowych dramatów, by odczuwać samotność. Są w nas takie pustki, 

których nie zapełni obecność drugiego człowieka, których najprawdopodobniej po ludzku 

nie da się zapchać niczym. Często jednak zdarza się, że my – kobiety – walczymy zbyt 

długo same. Bo co ludzie powiedzą o mnie, jako mamie, jeśli…? Jeśli w mojej ocenie nie 

radzę sobie z tym, albo z tamtym. Jeśli jestem niewystarczająca, albo gdy z jakiegoś 

powodu czuję obezwładniający wstyd… 

Prawda jest taka, że każda z nas czasem sobie nie radzi. Każda z nas odczuwa lęk, 

samotność, pustkę, wstydzi się i upada. Choć to, jak to przeżyjemy – czy się w tym 

zamkniemy jak w kokonie, czy wyjdziemy z tym do ludzi - będzie miało niesamowity 

wpływ na to jak przeżywamy codzienność. Znam kilka mam dzieci niepełnosprawnych, 

które samą swoją obecnością tchną w innych radość, życie i spokój. Nijak nie pasują do 

obrazu kobiet umęczonych życiem czy zaniedbanych, ale łączy je jedno. Pozwalają sobie 

pomóc. Wychodzą czasem z domu same, oddając dziecko w ręce bliskich. Wiem, że to 



jest trudne, że często myślami dalej jesteśmy z dzieckiem. Wiem też, jak takie wyjścia, 

samotne weekendy, czy rekolekcje są nam potrzebne do życia. Wiem, jak wiele może 

zmienić zwykła wizyta u kosmetyczki czy fryzjera. Mamy do tego prawo. Prawo do życia 

pełną piersią. Pomimo bólu, trudności i wysiłku, jakie każdego dnia podejmujemy. 

Jeśli masz obok siebie kobietę, która na co dzień walczy sama – w jakikolwiek sposób 

– zrób jej w tym roku wyjątkowy prezent na Dzień Kobiet. Zabierz na babski wypad, ale 

wcześniej pomóż załatwić opiekę nad dzieckiem/chorym rodzicem. Jeśli jej wyjście z 

domu jest niemożliwe, kup dobrą kawę i postaraj się ją odwiedzić. Posiedzieć, posłuchać, 

wnieść trochę słońca i nadziei w kolejny dzień trudu. My naprawdę nie musimy być silne 

nieustannie. Mamy prawo płakać, mówić „nie wiem, nie umiem, nie mam siły”, mamy 

prawo prosić o wsparcie. Nie tkwijmy w osamotnieniu i bólu. Zadbajmy o siebie. Swój 

wygląd, zdrowie, swój odpoczynek, pasję, swoją duchowość. Tylko wtedy, gdy będziemy 

dbały o siebie, będziemy mogły dawać życie pełną piersią. Wszak z pustego nie nalejesz, 

chyba że tylko kwasem pustki, rozgoryczenia i samotności. (M. Urbańska, deon.pl) 

 
Odwiedzamy ciekawe miejsca 

21 lutego 2026 r. parafianie odwiedzili Klasztor Sióstr Niepokalanek w Jarosławiu oraz 

szkołę prowadzoną przez siostry. Klasztor, założony około 150 lat temu, związany jest 

z postacią Marceliny Darowskiej, założycielki zgromadzenia. Sam Jarosław, tak bliski 

i wydawałoby się, że przez to bardzo dobrze znany ma bogatą historię sięgającą 

średniowiecza. 

W kaplicy uwagę przyciąga marmurowy ołtarz z wyjątkowym obrazem Ostatniej 

Wieczerzy oraz figura Matki Bożej. Na terenie klasztoru można zobaczyć także pamiątki 

historyczne, m.in. związane z 14 Pułkiem Ułanów Jazłowieckich, a także obrazy siostry 

Celiny Michałowskiej. Wokół klasztoru rozciąga się piękny park. Znajdują się w nim figury 

świętych, symbole patriotyczne, plac zabaw oraz pomniki przyrody – różnorodne drzewa i 

krzewy, które tworzą wyjątkowy klimat tego miejsca. Zmarłe siostry spoczywają w grobowcu 

klasztornym – katakumbach. To miejsce modlitwy, historii i zadumy, które warto odwiedzić. 

Nasza okolica kryje jeszcze wiele ciekawych i zabytkowych miejsc, które warto poznać. 

To była piękna i wartościowa wycieczka, pozwalająca lepiej poznać historię oraz duchowe 

dziedzictwo naszego regionu. Wyjazd był nie tylko okazją do poznania historii, ale także do 

wspólnej modlitwy i integracji parafian. Dla wielu uczestników był to czas wyciszenia 

i refleksji. (S.K.) 

 
OGŁOSZENIA PARAFIALNE – III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

1. Dziś o godz. 15.00  GORZKIE ŻALE z kazaniem pasyjnym. 

2. Dziś w dniu 8 marca modlimy się w intencji Kobiet, a szczególnie otaczamy 

modlitwą nasze Parafianki. 

3. W piątek o godz. 16.30 Droga Krzyżowa z rozważaniami dla dzieci. O godz. 

18.00 Droga Krzyżowa z rozważaniami dla wszystkich. Po Drodze Krzyżowej 

Msza św.  

4. Tak jak w poprzednich latach, nie jest zbierana taca na kwiaty do Bożego Grobu 

podczas Gorzkich Żali. Jeżeli ktoś chciałby mieć swój udział w dekoracjach przy 

Ciemnicy i Bożym Grobie – może złożyć na te cele ofiarę do skarbony pod chórem (po 

prawej stronie). Dziękujemy też Różom Różańcowym za ofiary składane na ten cel. 



5. W następną niedzielę będzie można złożyć ofiarę do puszki w formie jałmużny 

postnej na Fundację WZRASTANIE¸ która podejmuje wiele dzieł miłosierdzia w 

naszej archidiecezji. Ta zbiórka odbywa się za zgodą Ks. Arcybiskupa. 

6. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania formacyjne: w PONIEDZIAŁEK – 

Akcję Katolicką oraz kandydatów na ministrantów i lektorów; w PIĄTEK – 

dzieci i młodzież z Oazy. 

 

INTENCJE MSZY ŚW. 09/03/2026 - 15/03/2026 

09/03/2026  Poniedziałek  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  18:00 W intencji ks. Proboszcza o zdrowie duszy i ciała, potrzebne łaski i dary 

 Ducha Świętego (od Akcji Katolickiej) 

  18:00 Za śp. STANISŁAWĘ Rożek (od brata Zbigniewa wraz z rodziną)  

10/03/2026  Wtorek  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  06:30 Z Róży św. Jana z Dukli p. Stanisława Przytuły o Bożę błogosławieństwo 

i potrzebne łaski i za zmarłych z Róży  

  18:00 Za śp. DANUTĘ Michalską w 3 rocznicę śmierci i śp. STANISŁAWA 

Nykiel w 17 rocznicę śmierci  

  18:00 Za śp. ZBIGNIEWA Olszańskiego (od brata Marka z rodziną)  

11/03/2026  Środa  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  18:00 Za śp. STANISŁAWĘ Rożek  

  18:00 Za śp. TOMASZA Jartym w 6 rocznicę śmierci  

12/03/2026  Czwartek  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  18:00 Za śp. ZBIGNIEWA Olszańskiego (od Marysi i Aliny) 

  18:00 Za śp. MARIĘ i ANDRZEJA  

13/03/2026  Piątek  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  18:00 Za śp. STANISŁAWĘ Rożek (od siostrzenicy Katarzyny z rodziną) 

  18:00 Za śp. TADEUSZA w 19 rocznicę śmierci (od żony)  

14/03/2026  Sobota  

  06:30 Za śp. HELENĘ (greg) 

  18:00 Za śp. ZBIGNIEWA Olszańskiego (od Anny i Tadeusza Bury)  

  18:00 Za śp. STANISŁAWA Bień i zmarłych z rodziny Pirug  

15/03/2026  IV Niedziela Wielkiego Postu  

  08:00 Za śp. MARIANA Florek    10:00   Za śp. HELENĘ (greg) 

  11:30 Za śp. ADAMA i JERZEGO Indra   16:00   Za Parafian 

 
Gazetka parafialna wydawana staraniem Diakonii Ewangelizacyjnej działającej w parafii. 

Zapraszamy do współpracy. Kontakt z redakcją: wnaszejparafii@gmail.com 


